



B9 DEFENCE MINISTERS' MEETING

INTRODUCTORY REMARKS

***Doamnelor și domnilor miniștri și înalți reprezentanți ai statelor B9,
Distinși invitați,***

Ne întâlnim astăzi, cu ocazia primei reuniuni a miniștrilor apărării în formatul *București 9*, în scopul discutării aspectelor curente de securitate și apărare ale statelor membre ale acestei inițiative. În acest context, doresc să salut participarea miniștrilor apărării din statele membre B9, precum și a înalților reprezentanți ai SUA și NATO. Bine ați venit la București!

După cum cunoașteți, inițiativa B9 a fost lansată de România în anul 2014, ca platformă pentru aprofundarea dialogului și cooperării între aliații participanți, în vederea articulării contribuției specifice a acestor state la procesele în derulare la nivelul Alianței, pe baza experienței și expertizei pe care o dețin și a intereselor comune de securitate.

Am identificat împreună cu ministrul apărării polonez, domnul Mariusz BLASZCZAK - căruia doresc să îi adresez mulțumiri special pentru sprijinul important în co-organizarea acestei reuniuni - necesitatea extinderii formatului B9 și la nivelul apărării, în perspectiva pregătirii viitorului Summit NATO din iulie de la Bruxelles.

Din perspectiva noastră, convergența abordărilor naționale pe teme curente de securitate și apărare în spațiul euro-atlantic presupune dezvoltarea cooperării mai aplicate, inclusiv prin valorificarea diferitelor formate multinaționale.

În acest sens, în condițiile în care statele de pe flancul estic al Alianței Nord-Atlantice împărtășesc o serie de preocupări comune și particulare din perspectiva percepției asupra riscurilor și amenințărilor la adresa securității, considerăm utilă dezbateră acestor subiecte în formatul B9, ca etapă de pregătire și coagulare a pozițiilor naționale, în vederea definirii unei viziuni comune la nivelul NATO, cu prilejul summit-ului ce va avea loc în luna iulie a.c. la Bruxelles. Acest lucru nu poate decât demonstra unitatea și coerența Flancului Estic Aliat!

Ca observații preliminare, aș dori să punctez două aspecte.

- În primul rând, asigurarea securității și apărării presupune o abordare omnidirecțională, în condițiile în care o criză de securitate în prezent poate implica atât mijloace convenționale, cât și ne-convenționale, de tip hibrid sau provocări asimetrice. În acest sens, este necesară și utilă coordonarea și cooperarea în dezvoltarea capacităților necesare pentru gestionarea amenințărilor și potențialelor consecințe ale acestora.

- În al doilea rând, trebuie să acționăm în sensul maximizării rolului de descurajare a mijloacelor de apărare pe care le avem la dispoziție și, în acest context, apreciem că acest aspect trebuie să se regăsească ca parte a viziunii strategice a Alianței Nord-Atlantice pe termen mediu și lung. Aceasta înseamnă, în fapt, continuarea eforturilor de adaptare a posturii NATO de descurajare și apărare la realitățile strategice curente.

Avem astăzi o agendă substanțială de discuții, în cadrul căreia vom aborda aspecte privind riscurile și amenințările curente la adresa securității, progresele înregistrate pe palierul implementării deciziilor adoptate la summit-ul NATO de la Varșovia (2016) privind consolidarea posturii de descurajare și apărare a Alianței, precum și aspectele prioritare din perspectiva securității, în pregătirea viitorului summit Aliat.

Totodată, vom discuta o serie de aspecte practice, aferente eforturilor de implementare a deciziilor politice privind adaptarea posturii NATO, din perspectiva creșterii interoperabilității și mobilității forțelor noastre armate.

Vă rog să-mi permiteți să dau cuvântul domnului ministru Mariusz BLASZCZAK pentru remarcile sale de deschidere.
